TES  1999-2000

Examenfinal du 27 juin 2000

1. (2 points) RésoudredansC I’ équation 22 — (3 + i)z +4+3i =0

1 0 0

2. (6 points) R?® étantmunidela basecanoniquel ef | 0| ,e5 [1|,e$ [ 0| »,soity 'endomorphisme
0 0 1

deR?® définipary(ef) = 5ef — 2e3 — &3, p(e3) = —2ef +5e3 — e3, etp(eg) = —ef — €5 +4es. Donner

la matriceA dep dansla basecanoniquePourquoipeut-onaffirmer sanscalculsque A estdiagonalisablé@
Que2 estvaleurpropre? Calculerla tracede A etsondéterminanetendéduirelesautresvaleurspropres.
Détermineres vecteurspropresde A, et exprimer A sousla forme A = PA'P, ol A estdiagonaleet P
orthogonaleEn déduirele calculde A™, pourn € N, etdeexp tA, pourt € R.

3. (6 points) Soitl’ équationdifferentielleeny : y" — 2y’ +y = 4(6t* + 3t + 1)e’

a/ Quelleestla solutiongéréraledel’ équatiorhomogeneassocee?

b/ Montrerqu'il existeunesolutionparticulieredela formey = ¢2(at? + bt + c)e'.

c/ En déduirela solutiongéréralede |’ équationcompkte, puis 'unique solutionde cetteéquationqui sa-
tisfait auxconditionsinitialesy(0) = 2, y'(0) = 4.

4. (6 points) Ondonnele sysemedynamiquea tempsdiscret:

Tpt1 = 4z, — 2y, + 10
1
Yn+1 = _éxn +4y, + 1
Montrer quece sysemeadmetun équilibreuniquequel’on détermineraCetéquilibreest-il stableou in-

stable? Donnerla solutiongéréraledu syseme.Donnerla solutionqui estdétermiree par les conditions
initialeszy = 4, yo = 2.

5. (6 points) Ondonnele sysemedynamiquea tempscontinu:

¥ = 2x4+y+1
y = -2z +2
a/ Montrerquece sysemeadmetun uniquepointd’équilibrequel’on déterminera.
b/ Donnerlesvaleurspropresdela matrice [ :g é } . Quepeut-onendéduirepourla stabilite du point

d’équilibretrouve ena/?

c/ Pourabiegerescalculsencomplexes,ondonne exp | ¢ -2 1 =e! cost —sint sin ¢
9 PI&XES, P\t I_9 of)~ _92sint  cost+sint

donnera solutiongéréraledu sysemecomplet.
d/ Déterminera solutiondu syseémecompletqui satiskit aux conditionsinitialesz(0) = 2, y(0) = 4.




